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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Χιλιάδες ασθενείς περιμένουν να χειρουργηθούν στα Νοσοκομεία 

της Θεσσαλονίκης, παρά τη λειτουργία των δωρεάν απογευματινών 

χειρουργείων» 

Σύμφωνα με πρόσφατη καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ, χιλιάδες ασθενείς 

περιμένουν να χειρουργηθούν στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, όπου, 

σύμφωνα με τα στοιχεία της, έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι στιγμής 1.400 

απογευματινά χειρουργεία, εκ των οποίων 1.000 ήταν επί πληρωμή και μόλις 

400 δωρεάν τον τελευταίο μήνα. Η λίστα δε των ασθενών που περιμένουν να 

χειρουργηθούν διαρκώς αυξάνεται και σήμερα αγγίζει τους 22.000 ασθενείς.  

Το προβάδισμα εξακολουθούν να έχουν τα επί πληρωμή απογευματινά 

χειρουργεία και ενδεικτικά αναφέρεται ότι στο Γενικό Νοσοκομείο 

Παπαγεωργίου έχουν πραγματοποιηθεί 700 επί πληρωμή, όταν τα δωρεάν 

απογευματινά χειρουργεία ανέρχονται μόλις σε 60. Η δε λίστα του 

συγκεκριμένου νοσοκομείου ξεπερνά τους 10.000 ασθενείς. 

Και στα υπόλοιπα νοσοκομεία η κατάσταση δεν είναι καλή, όπως στο Γενικό 

Νοσοκομείο Παπανικολάου όπου δεν έχει γίνει κανένα απογευματινό 

χειρουργείο επί πληρωμή ενώ τα δωρεάν από την έναρξη του μέτρου στις 28 

Νοεμβρίου 2024 είναι λιγότερα από 30 και η λίστα αναμονής φτάνει τους 3.000 

ασθενείς. 

Στην καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ αναφέρεται ότι στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο 

από 15 Δεκεμβρίου έχουν σταματήσει τα απογευματινά χειρουργεία εξαιτίας της 

έλλειψης αναισθησιολόγων με αποτέλεσμα να λειτουργούν 5 χειρουργικές 

αίθουσες από τις συνολικά 14 και από τις 27 οργανικές θέσεις να έχουν 

στελεχωθεί οι 7. Στο νοσοκομείο η λίστα αναμονής ξεπερνά τις 3.000. 

Ελλείψεις προσωπικού και μεγάλες λίστες αναμονής καταγράφονται και στο 

νοσοκομείο’ Άγιος Δημήτριος’ με περισσότερες από 150 κενές οργανικές 

θέσεις. Ο Πρόεδρος των Εργαζομένων επιημαίνει ότι αν δεν υπάρξει 

χρηματοδότηση για την πρόσληψη προσωπικού το πρόβλημα θα παραμείνει, 

παρά την λειτουργία των απογευματινών χειρουργείων. 
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Επειδή, σύμφωνα με την εξαγγελία του Υπουργού Υγείας, η Θεσσαλονίκη είναι 

“πρωταθλήτρια στα κλεισμένα χειρουργεία“ ενώ βάσει συμφωνίας με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή έως τις 31 Δεκεμβρίου του 2025 πρέπει να γίνουν κατ’ 

ελάχιστον 34.500 τέτοια χειρουργεία. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός  

1. Ποιος ο αριθμός των ασθενών που αναμένουν να χειρουργηθούν 

ανά Νοσοκομείο στη Θεσσαλονίκη και τι παθήσεις αφορούν ; 

2. Πόσα δωρεάν απογευματινά χειρουργεία έχουν γίνει από την 

έναρξη του μέτρου μέχρι σήμερα ανά Νοσοκομείο στη 

Θεσσαλονίκη και πόσα επί πληρωμή; 

3. Πόσες είναι οι κενές οργανικές θέσεις ανά Νοσοκομείο στη 

Θεσσαλονίκη και ποια η πρόβλεψη για την κάλυψή τους; 

4. Πως σχεδιάζει να καλύψει το πρόβλημα της έλλειψης 

αναισθησιολόγων στα Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης; 
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